F'PA®UYECKUHA METO/I PELIEHUA 3AJAY JTUHEHHOT' O
HPOI'PAMMMPOBAHUA

Jlaboparopnas padora 1

Meroa npruMeHHM K 3aJ1a4aM JIMHEWHOTO POrPaMMHUPOBAHHUS C IBYMs IIEPEMEHHBIMU:

Z =C;X +C,X, — max(min)
allxl + a‘21)(2 < bl

a X +a,X <b

Anropurm:

1. B nexkapToBoii cucreMe KOOpMHAT Ha MJIOCKOCTH CTPOMM MHOECTBO X IUIAHOB 33/1a4M KaK
nepeceveHue K moayriockocTeil, 3a1aBaeMbIX JINHEHHBIMI HEPABCHCTBAMHU CUCTEMBI (2)

[Tpu 5TOM BO3MOXKEH OJIH U3 CIIy4aeB:

a) X — IyCTOe MHOXKECTBO;

6) X — BBINYKJIbIII MHOTOYTOJIbHHUK;

B) X — BBINIYKJIas HEOIPaHWYEHHAsi MHOTOYToJibHasl 00J1acTb.

Ecnu a), To 3a1aua He UMeeT peleHust; 0) WiK B) — IepeXoauM K 1.2.

—~ (C
2. Ilo nenesoii ¢pynkuuu Z crpoum Bekrop C = (—1j (rpagueHT neneBoi GyHKIMN), yepe3

2
Hayauo KOOPAUHAT IPOBOJUM MpsiMyt0 Zg (JIMHUIO HYJIEBOTO YPOBHS 11€J€BOM (QYHKIIUH):
C,X, +C,X, =0

3. HpI/I pCUICHUHU 3aJa9 MaAKCUMU3allun (MI/IHI/IMI/I3aI_[I/II/I) IpAMYHO Zo nepemMeniacm napajajaCiIbHO

B HanpaBiieHuH BekTopa C (Bekropa — C ) B HanOosnee oTnanéHHy0 TOUKy A (Touky B)
MHokecTBa T1aHoB X. KoopaunaTe! Touku A (TO4ukd B) 1 cOCTaBNISIOT ONTUMANIbHBIHN IJ1aH
3aJa4d MakCUMHU3alKu (MUHUMU3aluu) QyHKIuKU Z Ha MHOXKeCTBE X.

Ecnmu MHOXeCTBO X — OrpaHU4YeHO, TO 3a7ada Bceria umeet pemrenue. Ecmm sxe X —
HEOrpaHWYEHHasT MHOTOYTOJIbHAS 00JIaCTh, TO 3a7a4a MOXET He UMETh PEIICHHS B cllydae, Koraa
HE CYIIECTBYET Hanbosee yaanéHHON TOUKH, T.€. IeeBast QyHKIS HEOTPaHUIEHHO BO3PACTaeT
(yoniBaer) Ha X.



Ecnu 3amaua nMeeT onTUMaNIBHBIN TJIaH, TO OH JOCTUTAETCs JIMOO B OAHON U3 BEPIIUH
TPaHMITBI MHOXECTBA X, JIMOO HA OJTHOM U3 €€ CTOPOH (JIbTEpPHATUBHBIA ONTUMYM).

3ameuanue. HekoTopele 3a1a4u TMHEHHOTO MPOTPAMMUPOBAHUS C YHCIIOM ITEPEMEHHBIX N>2
MOTYT OBITh CBEJICHBI K SKBUBAJICHTHBIM JIMHEWHBIM 3a/1a4aM C ABYMs IIEpeMeHHBbIMU. {7151 3TOTO
CUCTEMY OTpaHUYEHUI-PaBEHCTB UCXOAHOMN 3a]]aui IPUBOJUM K €IMHUYHOMY Oa3ucy.
Omnpenensiem U3 He€ Oa3uMCHBIEC TEPEMEHHBIE (ITH BBIPAXKEHUS HA3bIBAIOT YPABHEHUSIMU CBSI3H).
[ToncraBisiem ux B 1esIeBYIO (DYHKIMIO U OTpaHUYEHUsI-HEpaBeHCTBa 3a1aun. [locne pemenus
MOJIy4Y€HHOM SKBUBAJICHTHOM 3a/1a4Ml C IBYMsI IEPEMEHHBIMH, PELICHHE UCXOTHOM 3a/1auu
(ba3ucHBIC TIEpEMEHHBIC) HAXOAT U3 YPABHEHUH CBSI3H.

[Tpumep. Peminth rpaduyeckum METOIOM 3aauy:

Z =2X,+X, + X; +3X, = max(min)
X, =X, + X3+ X, =1,

X, +5X, =X + X, =3,

BX, —2X, + X3 <1,

X; 20,

i=14

Pemrenwue. 1. HpI/IBOI[I/IM CUCTCMY OFpaHquHHﬁ'HepaBeHCTB K CIUHUYIHOMY 6a31/1cy
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YPaBHeHI/IH CBsA3U UMCIOT BHU !

Xy = —1+3X,,
X, =2-2X, =%

2. Uckmrouaem OaszucHbIE TIEpEMEHHBIE X3, X4 U3 3a7auH (3):

Z=2% +X, +(-1+3x,) +3(2—-2%, — X;) ==X, —2X, +5;
6x, —2X, +(-1+3x,) <1.
6X, + X, <2,
-1+3x2 >0,
1

X22§;

2—-2X, —X =0,
X, +2X, <2

3. O603HauuB U=2-5, moiy4yaeM 3aaqy (5) SKBUBAJICHTHYIO 3a1a4e (3):



u=—X, —2X, — max(min)
6X, + X, <2,

X, +2X, <2,

X, =0,

X, >

3
4. Ha mnockoctu X10X, CTpOUM MHOXECTBO X TUTAaHOB 3a1auu (5), Bektop C = (

HyJIeBOro YpoBHs U=0 1 TuHUU ypaBHEHUN U=Umax, U=Umin.

5. Ananus. O6nacts X — yetbipéxyronsHuk ABCD. B Touke A (0, ;) neneBast GpyHkuus U

| ka3

1
UMEET MaKCUMaJIbHOE 3HaUeHHE Umax = U (0, E) =-

OyHKIKS U MMEeeT MUHUMAJIbHOE 3HaY€HUEe BO BcexX Toukax oTpe3ka BC, Tak kak TMHUU ypOBHS
GbyHKIIMY U TapasuieIbHbl ’TOMY OTPE3KY, 3a/lada MUHUMU3AINA UMEET allbTePHATUBHBII
OITUMYM.

2 10
1111

Hmeem B (0,1), C ( ).

KoopauHats! X, X, IPOU3BOJIBHON TOUKU O0Tpe3ka BC MOKHO 3amucarsb



~ 2 2
X, =X + (- )X, :—ﬁa+ﬁ,
~ 2 2
X2 :aXZB +(l—a)X2C :—ﬁa+ﬁ,

- 3 o+ 3 i o+ E - ob1Iee pernieHue 3aa4u MUHUMU3AIUU QYHKIUA U
11 11’11 11 P i '

Ucnonb3ys peuienue 3aaauu (5) u ypaBHeHus (4), mojiydaem pelieHrue ucxoaHou 3agauu (3).

1 4 o
X1:O, Xo= E, X3:0, Xq4= E — OIITUMAJIbHBIN IIJIaH 3a4a4 MaKCHUMH3alluu.

X, —Ea +£, X, = ia +E, X, = i05 +§, X, =0, €[0,1] - onTuMaNbHBIN [U1aH 331291
11 11 11 11 11 11

1
MUHHUMU3ALNH, Zmax:45 Znin=3.

3ananue. ['paduueckuM METOIOM PEIIUTH CIICIYIONINE 3a1a4H:

1.z =X, — X, + X; &> max(min) 2.z = 2x, — X, — X, = max(min)

4%, — X, + X3 =6 2X, + X, =Xy + X, =2

—3X, + X, +X, =2 =3X + X +X, =1

X, —2X; +X, <1 2X, — X3+ X, <3

x, >0,i=14 x, >0,i=14

3.2 =X, —3X, +4X; +2x, > max(min) 4.z = -2X, + X, — X; — max(min)
X, +2X, +3%X; — X, =1 2X, +2X, — X3 + 3%, =20

3%, +2X, + X, — X, =1 X, + X =2

2X, +3X, + X5 + X, =1 2X, +3X; +X, =8

X >0,i=1,4 X >0,i=15

.. 6.2=X, —2X; + 3%, > max(min)
5.2 = =X, + X, + X3 + X, = max(min)
X, —2X, +X, =4
—2X + X, =3X; +2X, =2
X, +X, + X, =5
—3X; —2X, + X3 + X, =3

2% + X, — X, =7
X, >0,i=134 e

x,>0i=14

7.2 ==X, + X, —5%; + X, = max(min) )
8.2 = =X, + X, + X3 + X, = max(min)

X, + X3 + X, =3

2%, — X, —2X; =1

2X, — X, +3X; 22

x, >0,i=14

2% + X, + X3 =X, =4
3X, +2X, +4X; + X, =1
X, >20,1=134



9.2 = 2%, +3X, + X, — max(min) 10.z = =X, + X, + 3X; + 3X, — max(min)

X =Xy + Xy =2 —2X%, +3X, +2X, =6

2X; +9X, — X3 =10 —4X, + X, +4X, =4

—2X%; +5X;, + X5 =10 X, — X, + X521

x, >0,i=15 X >0,i=1,4
11.z = 4%, — 2X, + X, — X, = max(min) 12.z = x; — 2X, + 4x, — max(min)
X, — X, +11x, —2X, =2 2%, — X, +X, =1

3X, +2X, —X; +4X, =3 3X, + X, —2X, =2

— X, —2X, +X, =<2 4%, +X, +X, <2

x, >0,i=14 x >0,i=1,4

13.z = —4x, +3X, — X + X, = max(min) _

, . 14.z = X, — 2X, — X, = max(min)
X, — X, =Xy =—
vore s X, +2X, + 3%, — X, =20

X, —3X, =X, =-13

X, +X; +3X, =8
4X; + X, + X, =26
X, +X; =2

X, —3X, + X, =0 __
PR X, >0,i=15

X >0,i=1,6
15.2 = X, + X, + X3 — X, = max(min) 16.z = 3x; — 2X; + X, — max(min)

2X; + X, + X3+ X, =3 X, —2X; +X, =4

X, — X, +5X, =2 X, + X3 +X, =5

X, —2X, =X, <1 =X, +2X; + X, £2
x,>0,i=15 X >0,i=14

17.2 =5%, + X, — X; = max(min) 18.z = x, +3X, — X; — max(min)
X, —X; +X, =8 X, —2X;+X, =1

X, +2X; —5X, =3 Xp + X, + X3 =X, =2

2X, — X, + X3 21 X, +X; —2X%, <1

X >0,i=1,4 X >0,i=1,4

19.z = 3, + 2X, + X; = max(min) 20.z = X, + X, — 2X; — X, — max(min)
X +X, +X; =2 =X, —2X, + X3 + X, =2

S5X, +2x, =X, =10 X, —3X; =1

S5X, —2X, + X =10 X, =X, +X; <4

x >0,i=15 x, >0,i=14

_ . 22.2=X%; +3X, — X3 + X, — max(min)
21.2 = X, + X, — 2X; — max(min)

3X, +5X, +X; =15

5%, — 2%, +2x, =10

— X, +2X, + X, =3

X, +2X, + X, =10
X, +2X, =X, =2
2X, + X, +X, <13

o X, +2X%, 21
X, 20,1=1,4

X, >0,i=15




23.2 = 2%, +4X, —3X; + X, = max(min) 24.z = X, + X, + X, — max(min)

- X, +3X, +2X; + X, =1 - X, +4X,—X, =6

— X+ X, +2X%; +3x, =1 X, +9X%; +8x, =72
X, + X, +3%X; +2X, =1 —3X; +11x, — X, =16
x. >0,i=1,6 x, >0,i=15

. 26.2 ==X +X, +X, —X; = max(min)
25.2 = 5%, —3X, — X5 + 2X, = max(min)
2% + X, + X, =2
X, —4X, =X, =-5
3X, + X, =X, =—6
4%, + X, —4X, =3

X >0,i=1,6

—2X +3X, + X, =3
X, +7X, =2X, =4
X, — X, + X3 <1

X, >0,i=14

Bonpocwt k rabopamopnou pabome 1

ITocTaHoBKa 3aa4M ONTUMH3ALIMHI

Ornpezenenre ONTUMAIBHOTO IIJ1aHa

Omnpenenenue J0KaJIbHOTO ONTUMAIBHOIO IUIaHa
Onpeznenenrne MUHUMU3UPYIOUIEH OCIEI0BATEIIbHOCTH
ITocTaHOBKA MPOU3BOACTBEHHOM 3a/1a4

arONE



